

Красноярская краевая библиотека им. Л. И. Галина

ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ ЗОНАЛЬНОГО СОВЕЩАНИЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ!

ОПЫТ ЛУЧШИХ — ДОСТОЯНИЕ ВСЕХ

За время, прошедшее между съездами, система партийного образования у нас окрепла организационно, обогатилась новым содержанием, выросла по своим масштабам.

В текущем учебном году в различных звеньях политического и экономического образования занимаются около 28 тысяч человек, что составляет 65 процентов работающих. Постоянно увеличивается число слушателей высших форм обучения.

Райком КПСС уделяет особое внимание учебе руководящих кадров. Мы добиваемся, чтобы занятия в семинарах, занятия в районной школе партийно-хозяйственного актива учили слушателей хозяйствовать по-социалистически, создавать в коллективах благоприятный нравственный и психологический климат. Ежемесячно райком партии организует идеологические совещания руководителей, где анализируются вопросы идейно-воспитательной работы.

Райком партии направляет усилия партийных организаций на повышение качества марксистско-ленинской учебы во всех ее звеньях, на внедрение активных форм занятий: теоретических собеседований, дискуссий, защиты рефератов, разбора практических заданий, подготовки и защиты рабочих диссертаций, связанных с анализом состояния дел в трудовых коллективах, с выявлением резервов производства, с конкретным участием слушателей в общественной жизни коллектива.

Кабинетом политического просвещения было разработано положение о подготовке и защите рабочих диссертаций слушателями школ коммунистического труда.

В этом учебном году готовится к защите 10 рабочих диссертаций на пяти предприятиях промышленности и транспорта.

На политзанятиях пропагандисты широко используют технические средства, диапозитивы, кинофильмы, грампластинки, вкладки и таблицы, мемуарную и художественную литературу, что значительно повышает их эмоциональное воздействие. Более прочному овладению учебным материалом содействуют проводимые в соответствии с тематикой занятий тематические экскурсии, которые готовит и предлагает туристическое бюро.

Сейчас пропагандистскую работу в нашем районе ведут 542 человека, из них 90 человек — руководители предприятий, строек, учреждений и учебных заведений. Подавляющее большинство пропагандистов имеют достаточную теоретическую и профессиональную подготовку, богатый практический и жизненный опыт.

Райком партии, партийные организации добиваются усиления ответственности кадров за порученное дело, улучшения качества пропагандистской деятельности. В этом смысле оправдали себя собеседования в парткомах, партбюро, отчеты пропагандистов на партийных собраниях. Регулярно проводятся общественно-политическая аттестация пропагандистов, защита личных творческих планов, которые выясняют, что многие из пропагандистов используются не по назначению, выполняют по 2—3 общественных поручения. Такие факты мы рассматриваем в райкоме КПСС.

Райком партии широко использует различные формы переподготовки. В соответствии с рекомендациями ЦК КПСС направляем пропагандистов на двухнедельные курсы при Доме политпросвещения.

Но основной состав пропагандистов проходит теоретическую и методическую подготовку на занятиях постоянно действующих семинаров при РК КПСС.

К работе семинара и руководству его секциями мы привлекаем ученых, лекторов, специалистов. Большой интерес у пропагандистов вызывают тематические вечера, встречи с учеными, деятелями культуры, вечера вопросов и ответов с участием руководителей района.

Райком партии стремится так руководить организацией марксистско-ленинской учебы коммунистов и беспартийных, чтобы добиться четкого функционирования всех звеньев системы политического образования.

Все слушатели системы политического просвещения и экономического образования выполнили планы 1980 года и десятой пятилетки, 40 процентов — выполнили их досрочно. Свыше 7 тысяч слушателей взяли встречные планы по досрочному завершению одиннадцатой пятилетки.

Под влиянием политической и экономической учебы в семинарах и школах формируются сплоченные коллективы, спаянные общими идейными помыслами и делами, где реально воплощается лозунг: «Работать без отсающих».

Мы понимаем, что в работе по марксистско-ленинскому образованию трудящихся у нас еще имеются существенные недостатки. Они касаются прежде всего содержания, идейно-теоретического уровня занятий. Именно поэтому важнейшей задачей для нас остается борьба с формализмом в политическом и экономическом образовании во всех его проявлениях, совершенствование качества, результативности учебы, ее связи с решением хозяйственных задач в свете требований XXVI съезда КПСС.

Н. ГАГАРИНА,
секретарь РК КПСС.

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ЗА КАДРЬ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ ИМ. М. И. КАЛИНИНА

№ 16 (872)

Четверг, 21 мая 1981 г.

● Цена 1 коп. ●

ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

20 мая в институте состоялась теоретическая конференция пропагандистов и слушателей сети политического просвещения «Партия — авангард советского народа». На ней были заслушаны доклады пропагандистов и слушателей политсети по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории в свете решений и материалов XXVI съезда КПСС. С основным докладом «XXVI съезд КПСС и развитие марксистско-ленинской теории» выступил кандидат философских наук, доцент кафедры научного коммунизма И.Г. Никольский.

В выступлении заместителя секретаря парткома по идеологической работе В. Г. Яковлева были проанализированы результаты работы пропагандистов и слушателей в текущем учебном году.

Было отмечено, что в прошедшем году по-прежнему на высоком идейно-теоретическом и методическом уровне проводили занятия пропагандисты: В.К. Логвинов, доцент каф. истории КПСС; Ю. И. Галушко, доцент кафедры экономики; Е. В. Медведев, доцент кафедры философии; А. И. Рубцова, доцент кафедры

истории КПСС. Нашли хороший контакт со слушателями и интересно проводят занятия А. П. Носов, старший преподаватель кафедры истории КПСС; В. Д. Кузьмин, старший преподаватель кафедры политэкономии; С. Г. Андрейкин, ассистент кафедры философии; А. И. Лагерь, доцент, зав. кафедрой инженерной графики.

Активно принимают участие в работе теоретических семинаров, школ основ марксизма-ленинизма слушатели Ф.С. Гилевич, доцент кафедры ОМД; В.В. Автухов, доцент кафедры АПП; В. В. Кибардин, доцент кафедры ЭГМП; Л.Е. Пожиленко, старший преподаватель кафедры иностранных языков; А.Г. Задворный, аспирант кафедры металлургических печи; В.В. Машуков, доцент кафедры физики; Я.С. Нидерштейн, начальник военно-учетного отдела; А. П. Самойлова, зам. нач. учебного отдела и многие другие.

В заключении конференции были приняты рекомендации, состоялось награждение активистов системы политического просвещения института.

Идеологический сектор парткома.

В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ МАРШРУТАМИ — КОЛЛЕКТИВНАЯ ПОИСКОВ

Более десяти лет действует при кабинете политического просвещения райкома партии методический совет по политическому просвещению, экономическому образованию и агитационно-массовой работе. В составе совета тридцать человек, среди них: шесть преподавателей института цветных металлов. Это специалисты в области преподавания общественных наук. Все они являются руководителями секций пропагандистов политического и экономического образования, школ основ марксизма-ленинизма.

Необходимо отметить, что преподаватели института Любовь Федоровна Кубова, Галина Яковлевна Осипова, Константин Викторович Медведков своими знаниями и опытом способствуют повышению эффективности партийной учебы.

В следующем учебном году методическому совету, пропагандистам района предстоит решить ряд сложных задач, главная из которых — направить трудовые коллективы на решение грандиозной программы развития нашей страны в одиннадцатой пятилетке.

Содержание пропаганды «должно стать более актуальным, — говорил в своей речи на съезде Л. И. Брежнев, — формы отвечать современным запросам и потребностям советских людей». Метод-

совет района много действует для распространения передового опыта лучших пропагандистов, однако, как показала аттестация, пропагандисты еще слабо владеют методикой проведения занятий, следовательно предстоит большая работа по повышению методического мастерства: нужно разнообразить формы работы с пропагандистами, больше проводить теоретических конференций, бесед за круглым столом, открытых занятий, индивидуальных консультаций.

В организации работы постоянно действующего районного семинара пропагандистов райком в первую очередь обращается к институту цветных металлов. В этом учебном году преподаватели института выступили на трех из восьми семинарах. Однако среди преподавателей трудно найти лекторов, выступающих по проблемам коммунистической нравственности, идеологической борьбы, методике партийной пропаганды.

Недостаточно внимания уделяется подготовке молодых лекторских кадров. Хотелось бы надеяться, что в будущем институт будет надежной опорой партийного кабинета и методического совета райкома партии.

Хотелось бы отметить, что в будущем институт будет надежной опорой партийного кабинета и методического совета райкома партии.

Заканчивается учебный год в крае, сказано о его развитии. Интересным было общение Э. К. Харламенко о теоретических основах внешней политики нашего государства. Хорошо было подготовлено соображение А. А. Толмано-го государства» (пропагандист В. Н. Логвинов, староста А. П. Самойлова).

Хотелось отметить, что работа семинара в 1980—1981 учебном году активизировалась в связи с большой требовательностью к работе заместителя секретаря партийного бюро АХЧ А. Б. Антича и повышением требовательности пропагандиста. Занятия проводились по плану, при хорошей посещаемости и активности участников семинара.

Из 26 участников семинара выступили с сообщениями — 18. Участники семинара А. Б. Антич и Л. С. Нидерштейн выступили с интересными сообщениями и дополнениями на каждом занятии.

Все сообщения были интересными и полезными. Хотелось отметить некоторых участников семинара, подготовивших наиболее содержательные и яркие сообщения.

С большим вниманием прослушали сообщение Г. В. Гриболовой, которая рассказала о том, каким был наш край в X пятилетке и каким он станет в XI. В сообщении было приведено много примеров из жизни наше-

Г. КОННОВА,
заведующая парткомом Кировского РК КПСС.

А. САМОЙЛОВА,
староста семинара.

ДЕЛОВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В этом учебном году преподаватели подготовительного отделения работали в самостоятельном теоретическом семинаре, которым руководит ст. преподаватель кафедры истории КПСС А. П. Носов. Тема семинара — «О внешней политике советского государства».

Все обсуждаемые на занятиях вопросы вызвали неизменный интерес у слушателей, проходили при высокой активности. Пропагандист обладает всеми данными для проведения занятий на высоком идейно-теоретическом уровне: учитывает состав и интересы слушателей, характер работы, их подготовленность. Преподавателям подготовительного отделения часто приходится выступать на собраниях, в группах по различным вопросам внутриполитической жизни и международным событиям, поэтому они максимально используют время семинара.

К каждому занятию в семинаре готовятся выступления слушателей, которые рассматривают серьезные вопросы, требующие многодневной подготовки, работы с большим количеством ли-

тературы. При подготовке докладов, касающихся взаимоотношений СССР с какой-либо страной, слушатели стараются уйти от традиционной схемы; когда большая часть доклада посвящена событиям давно известным, приводят и обобщают факты последних двух-трех лет, последних месяцев. Большой интерес вызвал доклад слушателя Л. М. Джадаева «Отношения СССР с Францией и Японией», где были отражены события последних дней в этих странах.

Стало уже традицией постоянно информировать участников семинара о событиях в Польше, причем участвуют в этом не только пропагандист, но и слушатели.

Много планов у руководителя семинара, почти всегда они находят отклик в коллективе преподавателей рабфака. Можно надеяться, что в будущем году работа семинара будет еще плодотворнее. Это будет способствовать лучшей работе преподавателей по формированию активной жизненной позиции у слушателей подготовительного отделения.

Т. СОЛОВЬЕВА,
староста семинара.

РЕКОМЕНДАЦИИ

ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРОПАГАНДИСТОВ
И СЛУШАТЕЛЕЙ СЕТИ ПОЛИТИЧЕСКОГО
ПРОСВЕЩЕНИЯ ПО ТЕМЕ:

«ПАРТИЯ — АВАНГАРД СОВЕТСКОГО НАРОДА»

Партийная организация института цветных металлов им. М. И. Калинина, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, направляет свои усилия на формирование коммунистического мировоззрения, вооружение коммунистов и беспартийных знанием марксистско-ленинской науки, на повышение трудовой и общественной — политической активности в реализации заданий одиннадцатой пятилетки.

Руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС и Постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», теоретическая конференция постановляет:

1. Считать главной задачей политической учебы всестороннее и глубокое изучение решений XXVI съезда КПСС в тесной связи с задачами, стоящими перед преподавателями и сотрудниками института при подготовке молодых специалистов.

2. Улучшить качество работы всех семинаров и кружков сети политпросвещения, повысить их идейно-теоретический и методический уровень. С этой целью формировать семинары и кружки в политсети составом не более 15—20 человек; руководителями определять преподавателей кафедр общественных наук с большим стажем работы, руководителей подразделений.

3. Обратит особое внимание на выработку у слушателей партийного подхода в осмыслении важных событий внутренней и международной жизни, бескомпромиссности в

оценке буржуазных и ревизионистских фальсификаций марксистско-ленинской теории и практики социализма.

4. Полнее и убедительнее пропагандировать преимущества социалистического образа жизни, всесторонне раскрывая экологические, социальные и культурные достижения стран социализма.

5. Изучение актуальных вопросов теории и политики партии теснее связывать с решением общественных и производственных проблем, волнующих слушателей.

6. Методическому совету при парткоме института оказывать действенную помощь пропагандистам в разработке личных творческих планов, усилить контроль за их выполнением.

7. Активнее привлекать к работе в политсети выпускников университета марксизма-ленинизма.

8. Совершенствовать методы и формы использования на занятиях технических средств.

9. Шире освещать и распространять опыт работы лучших пропагандистов через парткабинет, печать и другие средства массовой информации.

Теоретическая конференция пропагандистов и слушателей сети политпросвещения выражает уверенность в том, что пропагандисты и слушатели отдадут все свои силы и знания, мастерство и опыт делу воспитания человека коммунистического общества, человека высокой идейной убежденности, патриота и интернационалиста, хозяина своей страны.

Партийная организация технологического факультета в своей работе уделяет большое внимание группе народного контроля, видит в народных контролерах своих активных помощников в борьбе с бесхозяйственностью. На факультете существует хорошая практика обсуждения и утверждения планов работы

При активной поддержке партийной организации группа народного контроля факультета в 1980—1981 учебном году провела восемнадцать проверок и рейдов по различным вопросам и направлениям производственной деятельности. В апреле 1980 года на партийном собрании технологического факультета группой народного контроля было подготовлено выступление по вопросам укрепления трудовой дисциплины и сокращения текучести кадров. На собрании широко и всесторонне были рассмотрены и обсуждены недостатки, выявленные группой народного контроля, намечены мероприятия для их устранения.

Главная группа народного контроля уделяет

НАРОДНОМУ КОНТРОЛЮ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

должное внимание гласности работы народного контроля, регулярно отмечает отличившихся народных контролеров. Среди отмеченных грамотами и благодарностями есть и народные контролеры технологического факультета.

Ни для кого не секрет, что настоящий принципиальный контроль могут проводить только те контролеры, которые всесторонне и глубоко разбираются в любом вопросе, требовательно, со знанием дела относятся к проявлениям бесхозяйственности, нарушениям трудовой дисциплины. Воспитанию таких качеств помогает учеба народных контролеров, которая делает пока робкие шаги. Не хватает народным контролерам осведомленности. Видимо, в нашем институте необходимо поставить службу информации. По себе знаю, сколько сразу возникает различных мыслей после выступлений перед народными контроле-

рами ректора, главного бухгалтера, проректоров.

В различных отраслях народного хозяйства страны накоплен большой опыт совместной работы «Комсомольского прожектора» с органами народного контроля. По инициативе партийного бюро факультета впервые проведено согласование планов работы группы народного контроля и штаба «Комсомольского прожектора».

В постановлении Комитета народного контроля СССР и Бюро ЦК ВЛКСМ от 20 июля 1978 года говорится о том, что широкое вовлечение молодежи в дело контроля и проверки исполнения должно способствовать развитию у юношей и девушек общественной активности, воспитанию принципиальности, неприимности к недостаткам и нарушениям, чувству личной ответственности за дела коллектива. Партийная организация технологического факультета считает

одной из важнейших своих задач: обеспечение высокой трудовой дисциплины, ответственности за состояние дела, за добросовестное выполнение своих обязанностей.

Л. И. Брежнев, подчеркивая важность этих положений при вручении ему Ленинской премии, говорил: «Результат будет зависеть от дисциплины, добросовестности и усердия каждого советского человека на том участке, где он трудится. Иного пути к успеху нет».

Народные контролеры технологического факультета так же в своей работе должны руководствоваться этими положениями и добросовестнее и ответственнее относиться к доверенным им общественным поручениям.

В. КОВРИГИН,
член партийного бюро технологического факультета, председатель группы народного контроля.

Даешь третий Т р у д о в о й

Всесоюзный студенческий строительный отряд в нынешнем году назван именем XXVI съезда КПСС. Это как дань уважения важнейшему форуму коммунистов страны, как признание тех грандиозных задач на пятилетку, которые он выдвинул, которые вместе со всей страной будет решать молодежь. Нынешним летом бойцы краевого ССО будут трудиться на девяти Всесоюзных ударных комсомольских стройках, на всех пусковых объектах года, расположенных в крае. Объем работ, который предстоит выполнить юношам и девушкам, под стать годовому плану крупного предприятия — 30,5 миллионов рублей, из них 11 миллионов будут освоены дни коммунистических субботников и воскресников.

На митинге, состоявшемся в прошедшее воскресенье на площади Революции, присутствовали и бойцы студенческих отрядов КИЦМа. Нынешним летом их будет четырнадцать, намечаемый объем работ — около полутора миллионов рублей капиталовложений, ребятам предстоит выполнить на объектах Норильского горно-металлургического комбината, на стройплощадках Новоенисейска, Новоангарска, КАТЭКа, а пока они готовятся: сдают сессию, заканчивают формирование отрядов, собирают рюкзаки.

Закончился митинг обращением бойцов ССО «Медик-81» Красноярского государственного медицинского института ко всем отрядам краевого ССО и возложением цветов к памятнику В. И. Ленина. Через несколько недель бойцы третьего трудового семестра отправятся по местам дислокации.



На снимках: на митинге, посвященном открытию третьего трудового семестра; бойцы ССО КИМЦа. Фото В. Былинни.